



辛丑年十一月初七
2021年12月10日
星期五

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com

国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第11986号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

杭绍甬累计报告确诊病例24例 无症状感染者35例

下一步,我省将织紧织密社会面防控网

本报讯 记者程雪报道 昨日,我省召开新冠肺炎疫情防控工作第八十三场新闻发布会,会上通报近期我省发生的新冠肺炎疫情进展情况:自12月5日以来,截至9日下午3时,我省宁波、绍兴和杭州三地累计报告确诊病例24例、无症状感染者35例。其中,宁波累计报告确诊病例10例、无症状感染者15例;绍兴累计报告确诊病例12例、无症状感染者15例;杭州累计报告确诊病例2例、无症状感染者5例。

全省已累计排查密接者2224人,次密接者11395人,均已落实管控措施。

三地已累计开展核酸采检202.81万人份,已出结果152.45万人份,除上述感染者外,其他均为阴性。

全省已累计纳入隔离管控215840人,其中集中隔离24430人,居家健康观察7831人,日常健康监测183579人。

宁波市镇海区疫情呈现三大特点

近期,全省共发生了3起本土疫情,其中宁波市镇海区的疫

情是最早被发现的。截至12月9日12时,镇海区已累计报告10例本土确诊病例、15例无症状感染者。

从12月7日2时起,宁波市应急响应提升为I级响应,同时对镇海区实施临时封闭管理,全区172个小区、30个主要交通卡点和各乡镇街道所有路口卡点全面落实封控措施,全区暂时停学、停业、停工,暂停各类人群集聚活动。

截至12月9日11时,宁波市累计排摸密接人员1166人、次密接人员3643人、一般接触人员83657人,均严格落实了管控措施。

截至目前,在镇海区蛟川街道封控区、管控区和防范区开展了2轮全员核酸检测,累计检测29万余人份,累计发现阳性感染者22例。在镇海全区(除蛟川街道)开展了首轮全员核酸检测,采样检测41万余人份,结果均为阴性。

12月9日开展镇海区第二轮全员核酸检测。截至9日下午17时,累计采样442479份,已出报

告203432人份,结果均为阴性。截至12月9日中午,东新园小区第二

会上介绍,镇海区这次疫情

呈现三个特点:一是疫情传播链条比较清晰,与省外近期疫情相关联。二是呈现场所聚集性,目前发现的感染者均集中在镇海区蛟川街道内。在感染者中,有10例直接暴露于镇海区生命阳光艾灸养护中心,后续相关感染者8例。三是感染者症状总体较轻。根据本次疫情特点,结合省市专家分析研判,目前镇海区疫情防控形势总体可控。

从12月7日2时起,宁波市应急响应提升为I级响应,同时对镇海区实施临时封闭管理,全区172个小区、30个主要交通卡点和各乡镇街道所有路口卡点全面落实封控措施,全区暂时停学、停业、停工,暂停各类人群集聚活动。

截至目前,在镇海区蛟川街道封控区、管控区和防范区开展了2轮全员核酸检测,累计检测29万余人份,累计发现阳性感染者22例。在镇海全区(除蛟川街道)开展了首轮全员核酸检测,采样检测41万余人份,结果均为阴性。

12月9日开展镇海区第二轮全员核酸检测。截至9日下午17时,累计采样442479份,已出报

告203432人份,结果均为阴性。截至12月9日中午,东新园小区第二

轮全员检测采样工作也已经全部完成。

这几天东新街道隔离区的居民日常生活是怎样保障的?会上介绍,东新街道招募了一批志愿者团队,针对东新园小区有409名高龄独居残疾等特殊群体的现状,志愿者提供送餐、代买生活必需品和药品等服务,并提供个性化服务。同时,根据街道数字化平台,排摸居民需求,联系购物超市,进行定向配送,并设立爱心接驳站,保障管控区域居民群众的基本生活供应。

密闭公共场所接待人数不得超过核定人数的75%

下一步,我省将持续加强社会面管控,织紧织密社会面防控网。

临近元旦春节,各级机关团体和企事业单位都要加强人员出差、进出市报备管理,从严控制各类会议活动数量和参会人员规模,能取消的就取消,能延期的就延期,能线上举办的就线上举办,对于确实需要举办的要缩小规模。

根据省防控办有关规定,图书馆、博物馆、网吧、棋牌室、麻将房、桌游室等密闭公共场所,接待人数不得超过核定人数的75%,并按要求做好人员信息登记工作。宗教活动和民间信仰活动场所内参加活动的人数不得超过场所容纳规模的60%。

截至12月8日,我省3岁以上的上人群累计接种新冠疫苗1.34亿剂,已有6117.7万人完成全程接种,其中18岁以上加强针累计接种人数达617.1万人。但总的来说,我省60岁以上老人的接种覆盖率还不够高,略低于全国平均水平。我省继续推进疫苗接种,号召广大群众尤其是老年朋友尽快完成全程接种或完成加强针。

我省将加强对重点区域和重点场所“三码联查”;对重点区域、重点行业、重点人群做到核酸检测应检尽检;加强社区、农村等基层防疫工作;倡导“红事”“白事”缓办、简办。个人要注意戴口罩、勤洗手、少集聚,合理安排出行,保持社交距离,不前往中高风险地区。

杭州市再添101个工人先锋号

本报讯 记者曾晨路 通讯员张晓燕报道 日前,记者从杭州市总工会获悉,2021年度杭州市工人先锋号及职工高技能人才(劳模工匠)创新工作室名单公布,杭州汽轮机股份有限公司总装车间总装一班等101个车间(班组)被命名为杭州市工人先锋号;杭州杭氧工装泵阀有限公司数控车铣技能创新工作室等30个工作室被命名为杭州市高技能人才(劳模工匠)创新工作室。

杭州市总工会相关负责人说,此项活动大大激发了职工的积极性、创造性、主人翁责任感,希望各先进集体谦虚谨慎、再接再厉,充分发挥示范、引领和带动作用,在推动杭州市经济社会发展中作出新的更大贡献。

2021年,全市广大职工充分

发挥工人阶级主力军作用,积极参与“两美”浙江重点工程立功竞赛、全市职工技术创新成果选树和“三重一新”重点工程暨亚运会立功竞赛等多种形式的劳动竞赛活动,爱岗敬业、争创一流,为杭州高质量发展作出了积极贡献,涌现出一大批先进集体。

为进一步增强新时代工人阶级的自豪感和使命感,营造劳动光荣、知

从日均4票到2800票

“世界超市”义乌外贸的“入世”20年之变

通讯员王展、陈文澜 记者张浩星报道 2001年,是中国“入世”之年,也是中国对外开放的一个里程碑。在这之前,浙江中部一个以小商品闻名全国的小县城——义乌,小商品出口几乎为零。而这一年,义乌市场搭上了“入世”顺风车,牢牢抓住了经济全球化发展机遇,走上了国际化道路。今日的义乌,小商品出口单日报关单最高超2800票,已然成为“世界超市”。报关单呈几何级增长的背后,折射出“入世”20年中国外贸嬗变。

日均报关单不足4票

2001年,金华海关成立5年,此时的义乌办事处尚未设立。当时金华地区的进出口业务非常少,金华海关日均办理报关单不足4票,其中还包括了部分衢州地区的进出口业务。

当时的义乌小商品市场,会

办理进出口业务的人和企业屈指可数。为了让小商品出口企业尽快熟悉外贸业务,海关关员频繁下企业调研,引导企业在本地报关。就这样一票一票发展

业务,一个一个企业宣传,一家一家货代培育,2002年金华地区进出口报关单量增长了三倍,增长部分基本为小商品出口报关单。

商品进出口过程中,每一个商品都要求申报一串10位数的编码,这就是税则号列。小商品出口初期,按照一般贸易的申报要求,意味着每一个商品都要逐项详细申报。然而小商品出口品种繁多,一个集装箱内的小商品品类少则十几个,多则几十个,逐项申报费时费力。“小商品出口手续繁琐、环节又多、利润还低。”金华地区最早的一家货运代理公司金华诚毅国际物流公司负责人盛铭回忆起当初的情况,十分感慨。

日均报关单突破千票

在包括海关在内的政府各部门的支持指导下,经过几年的发展,小商品出口步入正轨,义乌本地小商品报关量越来越大。

这时的金华海关驻义乌办事处报关大厅,每天都在上演这样的一幕:几十家报关行的报关员在窗口排队等着盖章,而窗口内海关关员快速翻动着报关单,不断重复着盖章的动作。

与一般贸易不同,小商品申报品种多,一份小商品出口报关单少则5页、10页,多则几十页。如何简化小商品出口申报手续,提高通关效率成为摆在海关面前的一道重要考题。

2007年9月,海关总署为义乌小商品量身定做的《海关总署关于支持浙江义乌小商品出口市场发展的若干意见》和《义乌小商品出口货运监管操作规程》出台实施。政策的出台对当时

如今,在义乌海关报关大厅,嘈杂繁忙的场景成为了历史,义乌小商品通关无纸化率已达99%以上,包括报关单修改撤销等业务也全都实现了网上办理,低风险商品从申报到放行,最快只需要几分钟。

如今,每年到义乌采购的境

外客商超过56万人次,商品出

口到世界230多个国家和地区,

义乌小商品出口单日报关单最

高超2800票。

疫情下的宁波工会干部——全力当好防疫“守门人”

记者张浩星报道 昨日凌晨3

点,一阵急促的电话铃声,将还在睡梦中的宁波镇海区总工会机关干部陆珊宁惊醒,声音从电话那头传来,“需紧急增补10名工作人员凌晨5点半前到核酸检测点,协助社区开展志愿服务,请尽快安排。”

为坚决阻断新冠肺炎疫情传播途径,有效遏制疫情扩散和蔓延,从昨日7时起,镇海区开展了第二轮大规模核酸检测。疫情就是命令,接到通知后,陆珊宁立即统筹安排,将电话一个个打给相关工作人员,将每项工作落实到位,“大家都毫无怨言,接到任务后拿上口罩就尽早出门了。”陆珊宁说,一名即将退休的工会老干部,将家里患病重病的妻子安顿好之后,立即申请加入做志愿者,“让人特别感动”。

镇海区蛟川街道作为疫情“风暴中心”,从6日凌晨接紧急到岗命令后,街道、社区工会志愿者一直坚持在抗疫一线。蛟川街道总工会承担着整个街道防疫物资收发、盘点工作,几天来,工会志愿者昼夜未歇,坚守岗位,全力做好后勤物资保障工作。“我们在一

线的街道工会干部有3名,每个人几乎都是24小时连轴转,都没有回过家。”蛟川街道总工会干部徐珊告诉记者,因为临盆在即,没能到一线,让她有些遗憾。不能到一线,居家办公的徐珊仍在做一些自己力所能及的事情——信息收集、传达,政策解读,“有一份光便要发一份热”。

12月6日,国科大华美医院工会接到了增援镇海进行核酸检测的命令后,第一时间发出征集令,短短半个小时就有163名医护人员报名。集结后,163人分成了若干小组,其中108人到了镇海炼化采样点,其余人员分流到了企业、村庄采样点。大家穿上厚厚的防护服,从中午一直战斗到第二天凌晨。12月7日凌晨3点半,又有近200位“华美人”集结,紧急驰援镇海。这一天,他们又度过了一个早就习以为常的不眠之夜。

“这个药是日常必需药,甚至可以说是救命药,现在断药了,谁能帮帮我?”12月7日在镇海区招宝山街道工作联络群里,一条求助信息,引起了街道工会志愿



镇海区总工会干部下沉一线,参与志愿服务。

者郑勇的注意。原来,街道胜利路社区一位老人一款护肝的药已经吃完,这类特殊药品还必须到宁波市二院才能买到,但因为当天镇海区实施临时封闭管理,不能外出后,去医院拿药成了麻烦事。老人在家忧心忡忡,无计可施,只得向社区和街道求助。

“您放心,这事交给我。”接到

任务后,招宝山街道工会志愿者

郑勇立即行动起来,通过沟通对接,郑勇联系上了核酸样本运输司机,通过他们将老人急需的“救命药”带了回来。从早上发出求助,到下午药物送上门,只用了10个小时,老人拿到了自己的“救命药”,“多亏了他们多方协调帮忙,才有了这‘救命药’”。

亮码变扫码

12月11日,杭州公交启用“场所码”

本报讯 记者胡翀报道 昨日,记者从杭州公交集团了解到,为进一步落实疫情防控工作,杭州公交12月11日首班起将启用“场所码”。

“场所码”是平台为重点场所赋予的一个专用二维码,标识了该场所位置、场所名称等信息。主要是方便场所管理者对出入场所人员进行登记,核验掌握出入该场所人员健康信息,方便场所管理。

杭州公交集团相关负责人介绍说,12月11日杭州公交将在所有公交车辆的车窗、车体、公交刷卡处设置“场所码”图片,乘客上车前使用手机支付宝扫码,出示核验的绿码后上车;无法扫码的老年人、学生等可刷老年卡、学生卡上车,其余无法进行手机扫码核验的乘客,需要遵

带着热度的药包暖了隔离住户的心

5小时1000包,“英特”连夜生产配送抗疫汤剂

话从小组负责人的手机拨向已经在下班途中的小组成员,仅仅20分钟,人员到位。紧接着协调物资、外联保障、联系物流,大家各司其职、高效协作。从当晚7点开始,英特药材制药车间的十余个中药煎制罐就开始火力全开,全力做好医用物资配送工作。

英特大通库区员工连夜奋战,确保防疫物资保供畅通,向上虞人民医院、上虞中医院和公安、社区等机构紧急配送口罩、防护服、消毒液、面罩等防疫物资。宁波英特物流立即启动24小时应急配送机制,配送镇海的物资实行专人专车,驾驶员每天5:30准时装车出发,历经镇海中医院、人民医院、炼化医院、龙赛医院、第二医院、妇保医院,于11:30回到物流仓库进行当天的第二次装车配货。

医护人员逐一进入各个单元为一些行动不便的特殊人群做核酸检测的同时,将英特药材熬好的防疫药包送到住户手中,并贴心叮嘱大家服药的频率和药量。带着热度的药包拿在手中,大家的心一下子安定了。“谢谢,谢谢,大家辛苦了。”随着感谢声从不同

88851111

新闻服务热线